
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η ΑΚΤΑΙΑ Απευθύνει Επιστολή στον Πρωθυπουργό για την Προστασία των Παράκτιων 
Περιοχών 

Έκκληση για αυστηρότερα περιβαλλοντικά κριτήρια και συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών. 

12 Νοεμβρίου 2024 - Με έντονη ανησυχία και αίσθημα ευθύνης, η ΑΚΤΑΙΑ, το Πανελλήνιο Δίκτυο για την 
Προστασία του Θαλάσσιου Περιβάλλοντος από τις Βιομηχανικές Ιχθυοκαλλιέργειες, απηύθυνε επιστολή 
στον Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, ζητώντας την άμεση παρέμβασή του για την 
προστασία των παράκτιων και νησιωτικών περιοχών από την ανεξέλεγκτη εξάπλωση των βιομηχανικών 
ιχθυοκαλλιεργειών, η οποία απειλεί να υποβαθμίσει το φυσικό περιβάλλον και να διαταράξει την 
κοινωνική και οικονομική ισορροπία αυτών των ευαίσθητων περιοχών. 

Η επιστολή στηρίζεται σε αξιολογήσεις ανεξάρτητων συμβουλευτικών φορέων, όπως οι MacAlister Elliott 
& Partners (MEP), οι οποίες φέρνουν στο φως σοβαρές ελλείψεις στις υφιστάμενες Στρατηγικές Μελέτες 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) που συνοδεύουν τα σχέδια αδειοδότησης των ιχθυοκαλλιεργειών. Οι 
μελέτες αυτές υπολείπονται δραματικά των διεθνών προτύπων, καλύπτοντας μόνο ένα μικρό ποσοστό 
των απαιτούμενων προδιαγραφών, ενώ χρησιμοποιούν δεδομένα παρωχημένα έως και 30 ετών. Η 
ποιότητα των στοιχείων που παρατίθενται είναι ανησυχητικά χαμηλή, κάτι που δημιουργεί αμφιβολίες για 
την εγκυρότητα των συμπερασμάτων τους και υπονομεύει τη βιώσιμη ανάπτυξη των περιοχών αυτών. 

Η ΑΚΤΑΙΑ απευθύνει έκκληση για την αναθεώρηση του ειδικού χωροταξικού πλαισίου που διέπει τις 
υδατοκαλλιέργειες, ζητώντας αυστηρότερα περιβαλλοντικά πρότυπα και την ενεργή συμμετοχή των 
τοπικών κοινωνιών, ώστε να διασφαλιστεί η προστασία και η ανάδειξη του φυσικού τους πλούτου. 
Επιπλέον, υπογραμμίζει τη σημασία τακτικών, ανεξάρτητων ελέγχων και την επιβολή υψηλών προτύπων 
βιωσιμότητας, με στόχο οι βιομηχανικές ιχθυοκαλλιέργειες να λειτουργούν σε ένα πλαίσιο που σέβεται το 
περιβάλλον και προάγει την κοινωνική συνοχή. 

Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας, η ΑΚΤΑΙΑ αναδεικνύει την επιτακτική ανάγκη για έναν σχεδιασμό που θα 
συνδυάζει την προστασία του περιβάλλοντος με την ευημερία των τοπικών κοινωνιών, διασφαλίζοντας 
τη μακροχρόνια αειφορία και την οικολογική ακεραιότητα των παράκτιων περιοχών της χώρας. 

Ολόκληρη η επιστολή σε αυτόν τον σύνδεσμο: https://tinyurl.com/yrwy5sb8 

Ακταία: Πανελλήνιο Δίκτυο για την Προστασία του Θαλάσσιου Περιβάλλοντος από τις Βιομηχανικές 
Ιχθυοκαλλιέργειες Είμαστε ένα δίκτυο, μία ομάδα πολιτών, οργανώσεων, ΟΚοιΠ (Οργανώσεις της 
Κοινωνίας των Πολιτών), επιστημόνων/-ισσών και ατόμων από περισσότερες από 20 κοινότητες σε όλη την 
Ελλάδα που αγωνίζονται για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος από την ανεξέλεγκτη επέκταση 
των υδατοκαλλιεργειών κυριολεκτικά πάνω στις ελληνικές ακτές (σε ελάχιστες αποστάσεις). Τι θέλουμε: 
Ένα υγιές θαλάσσιο οικοσύστημα, πλούσιο σε βιοποικιλότητα και φυσική αναγέννηση, και χρήση πόρων σε 
ισορροπία με αυτό. www.aktaia.org 

Επικοινωνία:  
Νίκος Κοψιδάς        
Τηλ: 6974477229         
Email: nikoskopsidas@gmail.com και info@aktaia.org 


